

婚事万事俱备我却不想嫁了

受访人: 郭娟娟(化名)27岁 采访人: 荆变

我很想放弃
又舍不得这么多年的感情

3

在一座陌生的城市安顿下来,谁都不认识,要自己租房、工作、生活。现实的原因将我和小斌的关系拉得越来越远。起初,我和小斌分别租房,算下来,两个人的房租如果用来月供一套房不成问题。后来,我们萌生了买房结婚的想法。我兜兜转转还是回到了小斌身边,这或许就是命运的安排,再者自己的年龄也的确该考虑结婚的事了。准备谈婚论嫁时,我一直以为小斌这些年至少手头有些存款,加上我的积蓄,我们付个首付没有问题。我当时的想法是,我们把房买了,再去跟我爸妈摊牌,这样,我也好说服我爸妈同意我们的婚事。也许是我太天真,把一切想得那么简单了。因为做了买房的打算,我们就搬到一起同居了。

有段时间,我们一到周末就去看房。看房时,小斌却不积极。每次我满意的房,小斌都能挑出毛病。几次这样的事发生后,我才终于知道了原因。他这些年虽然也挣了些钱,但除了他自己吃穿用度,大部分都补贴家里和弟弟上学了,根本没有存款。他说,年底会有一笔钱到账,让我给他时间,到那时再去买房。

小斌的经济情况让我一下子心情跌入谷底,买房变成了遥遥无期的事。

同居后,小斌依然像往常一样照顾我、关心我,对我非常包容。我不会做饭,一日三餐在外面吃,非常费钱,因为要攒钱买房,小斌就学着在家做饭。要说起来,小斌对我真的很好,可是……就是没钱买房,结不了婚。

去年底,小斌心心念念盼望的一笔项目款终于到手了,但却比他预想的低了一半,而这些钱根本不够买房首付。正在我们一筹莫展时,我爸妈听说了我和小斌恋爱的事,来到我和小斌所在的城市,搞了个突然袭击。

爸妈说既然我们恋爱这么久了,他们也没有理由不同意,如果小斌手里拿不出钱,买房首付的钱他们出,婚后我们两个人的收入还房贷。我真的没想到,我日日苦恼的问题,就这样轻而易举地解决了。为了我们看房方便,爸妈另外还给我买了一辆车。房、车,包括结婚的事,突然都解决了,可我没有料到的是——我和小斌的婚事在即,我却不想嫁了。

自从商定了买房的事,小斌总是很忙,好像买房的事变成了我一个人的事。看房是件很辛苦的事,从办手续、贷款,各种事都是我一个人东奔西跑。我们不知为此吵了多少次,我觉得心里很委屈。就要结婚了,可大事小事都是我一个人在忙碌。今年十一月,我们拿到了新房钥匙,准备装修,小斌照旧不紧不慢,选地板、家具都是我一个人,我感觉自己很累,很辛苦。

如今一切都准备就绪了,每月还房贷,小斌只是象征性地问问我,钱够不够花。我真的不喜欢每个月像要账一样去问他。为此,那天我们大吵了一架,小斌竟然说:“要嫌我没钱,趁早散了。”

因为我经济独立,家庭条件不差,我就活该承受这些吗?我最近真的很纠结,一开始我就不爱他,这么多年分分合合在一起却是这样的结果,我到底为什么要选择嫁给他呢?连我自己都很怀疑。我很想放弃,可又舍不得这么多年的感情,又怕伤害他。真不知道该怎么办了。



真没想到,兜兜转转,我竟然和小斌又重逢在同一座城市

2

恋爱两年后,我跟爸妈说了我和小斌的事,爸妈因为见过他一面,坚决反对我们在一起,认为我们不合适。当时他们所谓那些不合适的原因,在我心里丝毫形不成障碍。也许正是因为爸妈强烈反对,反而激起了我的反叛心理,为此,我还和我妈没少“捉迷藏”。最后,为了缓解我妈妈极端的态度,我只好骗她说我们分手了,但实际的情况是,我和小斌的恋爱只是从地上转到了地下,我们从没分开过。

大学毕业后,我和小斌由于各种原因工作单位签到了两个城市。起初,我们也和所有异地恋的情侣一样,依依不舍,通过网络互诉衷肠,可随着生活环境发生的变化,我们之间的感情渐渐变得越来越淡,从一天几通电话到只是互道晚安。我们谁也没有提过分手,但最终还是因为时间和距离冲淡了我们的关系。这期间,我和小斌都试着交往过异性,但都没有修成正果。那时,我以为我和小斌的关系最好的结果就是无疾而终,因为在我心底里,我一直觉得小斌并不是我未来老公的样子,我心里隐隐觉得他配不上我。

我们分开半年后,有一次,我出差,路过小斌所在城市中,因为车晚点,我打通了

小斌的电话。我不知道是不是自己触景生情,听到小斌声音的瞬间,我竟然哽咽了。那一刻,我甚至以为自己心底里其实是爱小斌的。和小斌见面后,他帮我另外买了车票,还帮我安排宾馆住下。可是当他想留在宾馆不走时,我心里却特别拒绝。我不知道为什么,我对小斌的感情从一开始就这样矛盾。那晚,小斌睡在宾馆的沙发上,第二天又送我到车站。回去以后,小斌照旧每天电话不断,对我嘘寒问暖。

我们能有后来,也许真的是机缘巧合。和小斌再次见面没多久,我就被公司安排到小斌所在城市的办事处工作。当时的情况是如果我去,一年后,很有可能升职加薪,但如果我拒绝单位的安排,很可能就要离开公司。整件事我没有告诉小斌,真没想到,兜兜转转,我竟然和小斌又重逢在同一座城市。

起初,我一直没有和小斌说真实情况。但那次我生日,小斌准备去看我时,我才跟他透露了实情。自从小斌知道我调到他所在的城市工作,就好像肩负起男友的责任,每天给我送饭,生病了照顾我,心情不好了安慰我……就这样,我们又一次走到了一起。

后记:

这恋爱谈得从头到尾就两个字——“纠结”。既然不爱,为什么要嫁?既然要嫁,为什么纠结?依我看,今天的苦恼皆是源自你矛盾的性格。既觉得他配不上你,索性不要委屈自己。否则漫漫人生路,这种失衡的心理,不会让你获得幸福。

学会拒绝,是每个适龄女生面对情感问题时首要学习的,半推半就不仅害人害己,甚至会引发更多、更深的矛盾。当机立断的拒绝也许会避免矛盾激化,不至于置身麻烦和矛盾之中。



我们的开始 完全是因为一时冲动

1

婚期临近,我心里却无比矛盾和纠结,心乱如麻。我和小斌(化名)是大学里认识的,那时我19岁。我们的开始,完全是因为一时冲动。一次同学聚会上,我认识了小斌,一聊起来,才发现我和小斌竟然是同一个省的。当时在场的都是出双入对的男女朋友,唯有我和小斌是单身。在大家的怂恿下,我做了小斌的临时女友。第二天,我就开始后悔,因为我并不喜欢他。但没想到,小斌却对我这个临时女友认真起来。

那年寒假,小斌坐了3个小时长途车来我家看我。当时我挺反感他这种先斩后奏的做法,可是毕竟是同学,人家好心来看望我,我总不能将人拒之门外。我把他带回家,我妈还招呼他在家吃饭。当时我父母都以为只是个普通同学,顺路过来看我。

小斌走后,经常给我打电话,他说自从那天我充当了他的临时女友,他就发誓一定要追到我,娶我做他老婆。小斌那几年为了他自己的这个誓言,没少在我身上花工夫。我这个人,心特别软,不懂得如何拒绝别人,每次面对他的表白,我都说不出什么,挺害怕伤害他。他一直说他特别爱我,我一定会爱上他。就这样,我也不明白我们是怎样稀里糊涂走到一起的。大学时,我们在一起3年,他对我百依百顺,感觉我们像连体婴儿一样每天在一起。

真正成了男女朋友,我才发现,我们真的不适合,可是我们把彼此的第一次都给了对方,我是个很传统的女孩,也正是因为这个原因,这么多年无数次想分手,还是坚持了下来。

不合适的原因之一,就是家庭。我父亲是公务员,母亲是老师,生活过得虽谈不上大富大贵,但我是家里的独生女,从小被父母视为掌上明珠。小斌的父母是农民,家里还有一个比他小两岁的弟弟,家里的经济情况非常拮据。我以为小斌的家庭如此,他应该更懂得节俭,可是上学时,他花钱大手大脚,毫无节制,经常到月底就捉襟见肘。发生过几次“恶性事件”后,我终于了解了他的个性和习惯。后来,他父母每月打给他的钱,我都帮他冲进饭卡里,至少保证不会让他饿肚子。小斌倒是有一点让我觉得很安心,那就是他什么都听我的。他说他喜欢我管着他,这样他心里也踏实。我不知道我是出于责任感还是恋上他对我的百依百顺,渐渐地,我们两人就习惯了彼此的存在。

